

我国信贷结构持续优化 重点领域金融支持更加有力

新华社北京5月2日电 记者日前从中国人民银行了解到,今年以来,中国人民银行综合运用多种货币政策工具,保持货币信贷合理增长,督促银行持续优化信贷结构,推动经济持续回升向好。

今年以来,我国信贷资金主要流向哪些领域?中国人民银行提供了一组数据——

3月末,专精特新中小企业贷款余额6.3万亿元,同比增长15.1%;绿色贷款余额超40万亿元,比年初增长9.6%;普惠

小微贷款余额约35万亿元,同比增长12.2%;普惠小微授信户数约6200万户,一季度增加93万户,较去年同期多增55万户。

由此可见,科技创新、绿色低碳、普惠金融等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度明显增强。与此同时,居民资金需求也出现更多积极变化。

数据显示,3月末,我国住户居民消费贷款余额近60万亿元,一季度增加约2500亿元,同比多增超2000亿元;个人住房贷款余额约38万亿元,一季度增加

约2200亿元,同比多增超2000亿元。

值得一提的是,今年以来中长期贷款持续保持较高增速,为稳投资提供资金保障。3月末,主要金融机构本外币全部产业中长期贷款同比增长8.5%。其中,制造业中长期贷款增长9.3%;工业中长期贷款增长11.2%;基础设施业中长期贷款增长8%;不含房地产业的服务业内中长期贷款增长7.5%,均高于各项贷款平均增速。

贷款利率关系着企业的融资成本,也影响着个人的贷款负担。一季度贷款

利率保持在历史低位,经营主体和居民利息负担持续减轻。今年3月份,新发放企业贷款加权平均利率约为3.3%,同比下降0.45个百分点;新发放的普惠小微企业贷款利率约为3.6%,同比下降0.55个百分点。

记者了解到,下一步,中国人民银行将用好用足适度宽松的货币政策,发挥好货币政策工具总量和结构双重功能,创设新的结构性货币政策工具,围绕稳就业、稳增长重点领域,精准加力做好金融支持。

一季度银行间市场支持民企发债超760亿元

记者日前从中国银行间市场交易商协会了解到,在中国人民银行指导下,交易商协会积极引导金融资源流向民营企业,一季度支持民企发债762.5亿元。

据悉,一季度民营企业发行债务融资工具85只,规模达762.5亿元,发行规模占公司信用类债券比重超九成。如果将证券化产品发行也纳入其中的话,民企发行债务融资工具

规模则达到947.53亿元。

从融资成本看,一季度民营企业债务融资工具平均发行利率为2.86%,较2024年平均成本下降21个基点。

从募资用途看,一季度超600亿元债务融资工具用于新能源、新一代信息技术、新能源汽车、高端装备等战略性新兴产业、未来产业及基础产业优化升级。(新华社)

邮储银行出台助力提振消费专项行动方案

中国邮政储蓄银行近日出台助力提振消费专项行动方案,从增加金融服务供给、加强消费需求支撑、加大行业经营主体金融支持等方面提出具体举措。

方案提出,增加消费金融服务供给,打造“简单、方便、快捷、高效”的消费金融产品,强化数字赋能,加大消费信贷投放力度,优化贷款额度、期限、利率政策等。

加强各类消费需求支撑方面,方案明确,加大住房消费贷款支持力度,全力支持刚性及改善性购房需求;提升汽车金融服务质效;聚焦文旅、餐饮、购物等线上线下重点场景,加大消费信贷投放力度,优化贷款额度、期限、利率政策等。

此外,方案在助力居民增收致富、提升消费金融服务效能等方面明确具体举措,包括持续提升财富管理服务质量、升级养老金融服务、实时动态调优信用卡审批策略、完善消费金融业务尽职免责要求等。

邮储银行表示,将扎实推进方案各项措施落地见效,全方位满足城乡居民和经营主体多元化金融需求,切实以金融活水激发消费潜能。(新华社)

方案提出,加大消费行业经营主体支持力度。加强对商品和服务消费行业金融支持,为批发零售企业提供全流程场景化金融服务;积极对接服务消费领域小微企业融资需求,助力文旅消费、养老消费、健康消费等新业态提质升级;加大对现代仓储、物流园区、农产品批发市场等金融支持力度,助力城乡消费设施升级。

此外,方案在助力居民增收致富、提升消费金融服务效能等方面明确具体举措,包括持续提升财富管理服务质量、升级养老金融服务、实时动态调优信用卡审批策略、完善消费金融业务尽职免责要求等。

邮储银行表示,将扎实推进方案各项措施落地见效,全方位满足城乡居民和经营主体多元化金融需求,切实以金融活水激发消费潜能。(新华社)

我国海洋新兴产业发展多维向好

新华社北京5月2日电 今年一季度,从海上风力发电到海洋生物科技,我国海洋新兴产业发展多维向好。

自然资源部初步核算显示,当前海洋新兴产业发展态势良好。一季度,海洋工程装备制造保持较快发展,新承接海工订单金额同比增长57.1%。海洋

油气、海上风电等领域新型海洋工程装备制造取得新进展。

我国自主研发的首套2000米级超深水采油树完成总装,我国自主研发的代表最新一代的风电安装船“志高号”和“志远号”完工交付,覆盖传统油气开采与海上风电运维双重需求的OCV海工

作业船1号船正式在武汉开工,为我国深远海资源开发利用提供了强大助力。

据国家海洋信息中心主任石绥祥介绍,目前国内海洋药物研发取得积极进展,免疫抗肿瘤海洋一类新药BG136已启动临床二期试验;上海交通大学、中国科学院等联合构建了迄今最完整的深海

原核微生物基因数据集,并鉴定出7564个物种水平的代表性基因组,其中89.4%为尚未报道的新物种;我国重要药源经济鱼类三斑海龙的参考基因组图成功组装。海洋生物技术研究持续推进,基于海藻基的全生物海带自化干地膜成功研发,3D打印细胞培育鱼肉研究取得新进展。

冰雪经济续写“四季文章”

新华社北京5月2日电 临近立夏,夏季的大幕缓缓落下,而冰雪经济的热度并未随之消散。

新华社记者在新疆、吉林、河北等地采访了解到,从休闲旅游到装备制造,从赛事经济到文化创意,各地探索将“冷资源”转化为全年无休的“热经济”。

冰雪经济,正迎来更广阔的发展天地,书写四季繁荣的新故事。

雪场转型“换季”不断档

“五一”前后,南方骄阳开始炙烤大地,而新疆乌鲁木齐的南山却沁着20℃的清凉。天山北麓的新疆丝绸之路国际度假区滑雪场内,雪道上积雪犹在,周边的草地已吐露绿意。远处苍翠山谷深处,压路机轰鸣,正在为雪场“换季”做准备。

4月28日,新疆丝绸之路国际度假区迎来新的“活动季”。企业品牌负责人庄红说,除了彩虹滑道、山地卡丁车等30余项度假活动外,4月底至暑期,度假区还将打造高空溜索、玻璃滑道、水上乐园等项目,“实现地面、水面和空中的立体休闲娱乐”。

新疆地处山区的众多滑雪场夏季环境优美,已成为游客踏青、观光、避暑的好去处。冬季为滑雪爱好者服务的登山缆车、餐厅酒店、道路交通等设施也不再是“忙半年、闲半年”。

从“雪季游”延伸到“全季游”,各地新招不断。

黑龙江哈尔滨市亚布力滑雪旅游度假区正加速从单一滑雪胜地向全季全域旅游目的地转型。4月22日,亚布力旅游投资集团发布2025年春夏季旅游产品,以“运动激情”“露营狂欢”“特色研学”“森林康养”等为主题的旅游新品,为游客提供更加多元化、个性化的旅游选择。

在河北崇礼,雪场通过服务升级与业态创新持续引流:太子城国际冰雪小镇,62家餐饮品牌可满足多元需求,马术乐园等20多项新兴旅游业态则让度假体验充满新鲜感。

实现雪场换季转型与冰雪城市四季运营,基础设施升级和服务品质提升是关键。

“未来五年是冰雪产业机遇期,夏季作为北方城市文旅消费传统旺季,若能对标冰雪经济发达国家服务业标准、完善运营体系,将有效延伸冰雪产业链价值,形成全季全域发展新格局。”新疆滑雪协会主席李建安说。

在南方,室外绿意盎然,室内滑雪场仍是白雪皑皑,冰雪运动“热力”不减。上海耀雪冰雪世界集室内滑雪场、三座星级度假酒店以及会议中心、冰雪主题商业小镇于一体,吸引不少游客前来打卡;成都已建成各类冬季项目场馆60余处,其中新都尖峰旱雪四季滑雪场为西南地区规模最大的旱雪场……

这几天,滑雪摄影师任萱媛刚接到新订单,去上海耀雪冰雪世界为顾客拍照。“室内雪场越来越多,滑雪的人越来越多,我才能全年都有接单、有钱赚。”她说。

南方室内雪场不断崛起,北方冰雪胜地全季运营,冰雪经济持续绽放四季魅力。

河北张家口宣化冰雪产业园里,仿真冰板生产线昼夜不停,这些产品已进入东南亚体育课堂。

张家口科诺工程塑料有限公司自主研发的冰壶、冰蹴球等产品畅销世界各地。“依靠高素质的冰雪产业工人和成熟的产业配套,企业发展越来越好。”公司董事长吴刚表示,2025年公司新增多条生产线,产能较去年增长30%。

冰雪装备“专精特新”企业茁壮生长,索道、缆车、压雪机等大型冰雪装备维修公司加快“组队”……在冰雪产业链的“延长线”上,全国各地冰雪产业企业正在迸发出新活力。

“冰雪+多元业态”开启四季繁荣

雪季刚结束,发展新动能已开始蓄积。在河北张家口崇礼太舞滑雪小镇,多家互联网平台酒店预订系统显示,“五一”假期前后,当地酒店预订热度持续攀升,部分特色民宿更是提前一个月就已订满。

太舞滑雪小镇品牌总监任晓强感慨:“曾经夏季的日均客流不足冬季的二分之一。但在2024年夏季,太舞接待量突破150万人次,与冰雪季持平,今年强劲势头继续,我们正努力摆脱‘一季养三

季”的困境。”

拓展“冰雪+”是崇礼冰雪经济四季跃动的秘诀。依托山地自行车联赛、攀岩挑战赛等特色赛事和康养旅居等多元活动,以冰雪闻名的小城有了“四季魅力”。

4月初,全运会群众比赛足球项目七人制男子甲组预赛在张家口冬奥村展开,这是北京冬奥会后崇礼奥林匹克公园首次承接夏季全运会赛事。张家口市体育局相关负责人表示,本次赛事是冬奥场馆四季运营的重要实践。通过“冰雪+赛事”新模式,崇礼奥林匹克公园已形成冰雪运动打品牌、四季活动聚人气的运营格局。

《中国冰雪旅游发展报告(2025)》预测,2024-2025冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数有望达5.2亿人次,冰雪休闲旅游收入预计突破6300亿元。

面对庞大的冰雪经济市场,各地因地制宜探索“冰雪+”的多元发展路径。

在吉林,当地融合“冰雪+生态”“冰雪+群众体育”,解锁夏季活动新体验,“环长白山”森林自行车赛、长白山森林马拉松赛等品牌IP已初具影响力。在冰滑梯上感受冰上的“速度与激情”,体验冰雪奇境、冰雪音乐厅等项目互动……不久前,哈尔滨梦幻冰雪馆重启,接替此前闭幕的第二十六届哈尔滨冰雪大世界,让游客们体验到“冰雪+文娱”的乐趣。

“冰雪+”激发文创新潜能。围绕擦亮用好“中国雪都”金字招牌,新疆阿勒泰地区组织专家团队创作了童话剧、影视剧、陶瓷餐具等一系列文化创意产品,释放新的经济潜能。哈尔滨街头巷尾的不少文创店顾客盈门,“尔滨”主题AR冰箱贴、雪花摩天轮造型雪糕等创意十足,销售火爆;元宇宙产品《冰龙寻珠·全感VR》、全景奇幻舞台秀《王的战车》等科技感满满。

业内人士认为,冰雪经济商业模式正由观赏型简单消费模式向深度体验式、社交式消费模式转变。

从“一季红”到“四季火”,各地探索“无淡季”冰雪经济新模式,而中国冰雪经济的故事,也在四季交叠中书写新的篇章。

合并声明

江门市滨江建设投资管理有限公司(统一社会信用代码:91440703680600295N)拟吸收合并江门市滨江文化教育投资有限公司(统一社会信用代码:91440703MA51BYQY3H)。合并后江门市滨江建设投资管理有限公司存续,江门市滨江文化教育投资有限公司解散。

根据有关法律、法规规定,合并各方的债权债务均由合并后存续的江门市滨江建设投资管理有限公司承接,被吸收合并各方的债权人可自本公告之日起45日内凭有效债权凭证要求公司清偿债务或提供相应的担保。

吸收合并前江门市滨江建设投资管理有限公司注册资本人民币伍亿叁仟万元,江门市滨江文化教育投资有限公司注册资本人民币壹亿贰仟万元,吸收合并后,江门市滨江建设投资管理有限公司注册资本为人民币伍亿叁仟万元。

江门市滨江建设投资管理有限公司 江门市滨江文化教育投资有限公司 2025年5月3日

遗失声明

■赵惠春遗失台山海骏达花园十二区3栋2604房的《收款收据》(客户联)一张,号码:NO.0419754(内容:首期款,金额人民币18000元),现声明作废。
■赵惠春遗失台山海骏达花园十二区3栋2604房的《收款收据》(客户联)一张,号码:NO.0419974(内容:

文明健康 有你有我

放心夹菜 共享美味

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS

首期款,金额人民币76860元),现声明作废。
■赵惠春遗失台山海骏达花园十二区3栋2604房的《收款收据》(客户联)一张,号码:NO.0419973(内容:定金,金额人民币20000元),现声明作废。
■麦带好遗失江门富港投资有限公司的开元东汇城一期商业负一层推广区08场地使用费按金收据一份,金额:1600元整,收据号码为:7017983,特此声明。

声明

■黄亚鸿申请江门市蓬江区东观路32号之三402室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。



中共江门市委宣传部
江门市文明办

地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

饮食娱乐

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702